
پرسش‌های دفترچه 40 سؤال )ردیف 1 تا 40(تعداد 

پرسش‌ها یی به  70 دقیقهمدّت پاسخ‌گو

آزمون ییمباحث  زمان پاسخ‌گو تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحانی ردیف

70 دقیقه 40 1 40 یاضی ر 1

رشته علوم ریاضی و فنی

ی 1402  آزمون سراسر
نوبت دوم - تیر ماه

صبح  چهارشنبه
1402/04/14

دفترچهدفترچه

1  از  2



صفحه 3ریاضی

محل انجام محاسبات

تیر 1402

 ریاضی
	۱ r کدام است؟ - d گر جملات یک دنبالۀ هندسی با قدرنسبتr را نصف کنید، دنباله‌ای حسابی با قدرنسبتd خواهید داشت. مقدار ا

     آزمون 1  � 1
2 )4 	 2 )3 	1 )2 1( صفر	

	۲ ها را در نقاطی - x گر این سهمی، محور B روی یک سهمی واقع شده‌اند و عرض رأس‌ سهمی برابر 1 است. ا y( , )5 A و y( , )3 نقاط
     آزمون 4  ها را در نقطه‌ای با کدام عرض قطع می‌کند؟ � y  باشد، این سهمی محور 2 2 5   قطع کند و با طول‌های و

2
3 )4 	 1

3 )3 	  2
3 )2 	  1

3 )1

	۳ - a b c   9 A باشد، در چند حالت مقدار B B A   B، فرض کنید d { , , }5 1 A و b c  {a , , , }2 6 2 1 برای مجموعه‌های
  آزمون 16   است؟ �

4( صفر 	3 )3 	2 )2 	1 )1
	۴ -     آزمون 16  X باشد؟ � مطابق با جدول ارزش درستی گزاره‌های زیر، کدام گزارۀ مرکب می‌تواند هم‌ارز منطقی گزارۀ

Xrqp

دددن

ددنن

دندد

دننن

نددن

ندند

نندد

نننن

( (p )) ((p ) ( ))r q p q r       )2 	(q (p r)) ((p ) ( ))      p q r )1
(r (p q)) [((p r) ( )) ]       p r q )4 	 [p ((q r) (q ))] ( (p r) )      r q )3

	۵ کدام - معادله‌  این  ریشه‌های  اختلاف  باشد،   40 20 20 172 2     و  ax ax b2 0   معادلۀ متمایز  ریشه‌های    و   گر ا
     آزمون 6  است؟ �

2
5

)4 	 1
5

)3 	25 )2 	 1
5 )1

	۶ -     آزمون 6  1 کدام است؟� 1
1

160
92 2x





( x)

مجموع ریشه‌های معادلۀ

/2 25 )4 	2 )3 	1 75/ )2 	1 )1

1 2 3 41‌

1 2 3 42‌

1 2 3 43‌

1 2 3 44‌

1 2 3 45‌

1 2 3 46‌

1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4



صفحه 4ریاضی

محل انجام محاسبات

تیر 1402

	۷ x هستند. بیشترین فاصله‌ وسط - y 4 5 4 و 3x y  ) رأس‌ یک مستطیل است که دو ضلع آن منطبق بر خطوط , )4 5 2/ نقطۀ

     آزمون 6  قطر از اضلاع کدام است؟ �

17 )4 	 2 17 )3 	 17
4 )2 	 17

2 )1

	۸ f کدام - (m )4 y را در نقطه‌ای به عرض 10 قطع می‌کند. مقدار x 12 f در دامنۀ محدود، خط x mx(x)   2 1 وارون تابع

     آزمون 7  است؟ �

1 )4 	2 )3 	 1
4 )2 	 1

2 )1

	۹ 16 از جرم عنصر - 19 از جرم باقی‌مانده را از دست بدهد، پس از چند دقیقه گر عنصر در هر ساعت مقداری از یک عنصر موجود است. ا

     آزمون 8  �(log , log )2
5

3
52 4 1 4 / / باقی خواهد ماند؟

420 )4 	440 )3 	360 )2 	380 )1

-	۱۰      آزمون 8 و 2  cot کدام است؟  � در شکل زیر، مقدار

	1 )1

�3 )2

	 1
2 )3

1
3 )4

-	۱۱  چند برابر  4 باشد، بیشترین مقدار 5/ گر مساحت این مثلث‌  )زاویۀ بین آن‌ها( قابل رسم است. ا 3 و 6 و ABC، با اضلاع مثلث‌

     آزمون 2  است؟ � کم‌ترین مقدار

5 )4 	4 )3 	3 )2 	2 )1

-	۱۲ ، کدام  [ , ]0  f در بازۀ f باشد، اختلاف صفرهای تابع (x) a bsin(cx )cos(cx )   3
4

3
4

  گر شکل زیر، قسمتی از نمودار تابع ا

     آزمون 11  است؟�

	 6 )1

� 4 )2

	2 )3

2
3
 )4

-	۱۳      آزمون 11  m کدام است؟ � cos(x باشد، مقدار ) 
4

1
3

گر m(cosx ا sinx) sin( x)  3 6 2 6 در معادلۀ مثلثاتی

3 )4 	6 )3 	 3 )2 	 6 )1

1 2 3 47‌

1 2 3 48‌

1 2 3 49‌

1 2 3 410‌

1 2 3 411‌

1 2 3 412‌

1 2 3 413‌

1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4



صفحه 5ریاضی

محل انجام محاسبات

تیر 1402

-	۱۴ دارای چند   m باشد،  f m( m ) f( m m )2 25 3 2      گر ا است.  منفی  مقادیر  از  دامنۀ آن مجموعه‌ای  و  نزولی  کیداً  ا  f تابع
     آزمون 10  مقدار صحیح است؟ �

4( صفر 	3 )3 	2 )2 	1 )1

-	۱۵ lim باشد؟ (x)
x

f



0

1 lim است، کدام عدد می‌تواند حاصل (x)
(x)

lim (x)
(x)x x

f
g

g
g  


1

1
g و

f
(x)

(x)
 1 f تابع هموگرافیک،

     آزمون 9 و 7  �2 )4 	1 )3 	 1
2 )2 1( صفر	

-	۱۶ x پیوسته است. کدام مورد در خصوصn صحیح  n  x و n f در (x) | x [ x] | [x]
x [x] k [x]  
  Z»p 

joÎ 
k، تابع برای مقدار مشخص

     آزمون 9  �(k , )nn است؟

n فرد )2 		 n زوج )1
n پیوسته نیست. 4( برای هیچ مقداری از n پیوسته است.	 3( برای جمیع مقادیر

-	۱۷      آزمون 9  lim کدام است؟ � (x)
x

g
0

f باشد، حاصل (x) xg(x)  1 f و x
x

(x) ( sin
sin

)  

1
1

2 گر ا

2 )4 	4 )3 	2 )2 	4 )1
-	۱۸ ها را در دو نقطه‌ قطع می‌کند و مماس‌های رسم شده در این نقاط  x y نسبت به محور x 2 ها، قرینۀ سهمی1 x خطd موازی محور

     آزمون 13 و 6  بر هم عمودند. فاصلۀ خطd از مبدأ مختصات کدام است؟ �

2 75/ )4 	0 75/ )3 	3 25/ )2 	1 25/ )1
-	۱۹    y در ناحیۀ دوم محورهای مختصات قرار دارد؟ �  آزمون 14 kx  3 21(k )x k، نقطۀ عطف منحنی به ازای چند مقدار صحیح و منفی

4( صفر 3( بیش از 2	 	2 )2 	1 )1
-	۲۰      آزمون 14  2 کدام است؟� 2 0x y   y از خط x  [x ]2 کم‌ترین فاصلۀ نقاط واقع بر منحنی

3 5
10 )4 	 5

10 )3 	3 5
8 )2 	 5

5 )1

-	۲۱ 4 وزیر هر کدام با یک معاون به چند طریق می‌توانند روی 8 صندلی در دو ردیف روبه‌روی هم بنشینند به طوری‌که هر وزیر دقیقاً 
     آزمون 15  روبه‌روی معاونش قرار بگیرد؟ �

64 )4 	48 )3 	32 )2 	24 )1
-	۲۲ P(A) و گر در یک گروه 150 نفری دانش‌آموزی، 40 نفر فقط بلیت فیلم »الف« و 75 نفر فقط بلیت فیلم »ب« را خریداری کرده‌اند. ا

     آزمون 15  P کدام است؟�
P B
(A)
( )

P به‌ترتیب احتمال خرید بلیت فیلم‌های »الف« و »ب« باشند، بیش‌ترین مقدار B( )

15
22 )4 	 8

15 )3 	 38
45 )2 	15

29 )1

-	۲۳ اعداد 9 تا 19 در اختیار است. دو عدد دلخواه از بین این اعداد را حذف نموده و با مقدار اختلاف آن دو عدد جایگزین می‌شود. این روند تا 
  آزمون 18   جایی ادامه می‌یابد که همه اعداد زوج، غیرتکراری و با بیشترین میانگین ممکن باشند، انحراف معیار داده‌های جدید کدام است؟ �

28 )4 	 21 )3 	 11 )2 	 10 )1

1 2 3 414‌

1 2 3 415‌

1 2 3 416‌

1 2 3 417‌

1 2 3 418‌

1 2 3 419‌

1 2 3 420‌

1 2 3 421‌

1 2 3 422‌

1 2 3 423‌

1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4



صفحه 6ریاضی

محل انجام محاسبات

تیر 1402

1 2 3 424‌

1 2 3 425‌

1 2 3 426‌

1 2 3 427‌

1 2 3 428‌

1 2 3 429‌

1 2 3 430‌

1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4  
1 2 3 4  
1 2 3 4  
1 2 3 4

-	۲۴ B را از ورودی می‌گیرد و پس از طی سه مرحله حرفی را در  A یا یک دستگاه طوری طراحی شده که به تصادف یکی از دو حرف

14 بدون تغییر به مرحله بعد می‌رود یا به شکل حرف دیگری درآمده و به  خروجی چاپ می‌کند. در هر مرحله حرف ورودی با احتمال

B باشد، با کدام احتمال، حرف »A« چاپ شده توسط دستگاه  A، 2 برابر حرف گر احتمال انتخاب حرف مرحله بعدی وارد می‌شود. ا
     آزمون 17  با حرف ورودی یکسان است؟ �

17
41 )4 	 9

41 )3 	 21
23 )2 	14

23 )1

-	۲۵ در یک لوزی هر ضلع واسطۀ‌ هندسی دو قطر لوزی است. اندازۀ زاویۀ کوچک‌تر در هر مثلث‌ حاصل از رسم قطرهای این لوزی چند 
     آزمون 27  درجه است؟ �

45 )4 	30 )3 	15 )2 	10 )1

-	۲۶      آزمون 27  AB کدام است؟ � EF است. طول  3 DF و  2 5/ ،ABF CAE BCD    در شکل مقابل،

� 8 6/ )1
 7 5/ )2
 10 5/ )3

9 6/ )4

-	۲۷ در یک مستطیل، خط‌هایی از دو رأس‌ مقابل بر یک قطر عمود می‌شوند و آن قطر به سه قسمت طوری تقسیم می‌شود که قسمت وسط دو برابر 
  آزمون 27   هر یک از قسمت‌های کناری است. مساحت این مستطیل چند برابر مساحت کوچک‌ترین مثلث‌ ایجادشده در مستطیل است؟ �

8 )4 	12 )3 	16 )2 	24 )1
-	۲۸ 4 و مساحت این  5/ C برابر گر طول میانه رسم‌شده از رأس‌ C بر هم عمودند. ا B و ABC، میانه‌های رسم‌شده از رأس‌‌های در مثلث‌

     آزمون 28  C کدام است؟� B و مثلث‌ برابر 18 باشد، نسبت طول میانه‌های رسم‌شده از دو رأس‌
4
3 )4 	53 )3 	 19

9 )2 	 17
9 )1

-	۲۹ یک پنج‌ضلعی در یک دایره‌ محاط شده است. هر ضلع این پنج‌ضلعی، وتر رو به یک زاویه‌ محاطی است. مجموع این زوایای محاطی 
     آزمون 30  کدام است؟ �

360 )4 	720 )3 	180 )2 	540 )1
-	۳۰      آزمون 30  A دو مماس رسم شده است. شعاع دایره‌ کدام است؟ � در شکل زیر، از نقطۀ

� 7 2 2/ )1

 4 8 5/ )2

3 6 2/ )3

2 4 5/ )4



پرسش‌های دفترچه 65  سؤال )ردیف 41 تا 105(تعداد 

پرسش‌ها یی به  75 دقیقهمدّت پاسخ‌گو

آزمون ییمباحث  زمان پاسخ‌گو تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحانی ردیف

45 دقیقه 75 41 35 یک فیز 1

30 دقیقه 105 76 30 شیمی 2

رشته علوم ریاضی و فنی

ی 1402  آزمون سراسر
نوبت دوم - تیر ماه

صبح  چهارشنبه
1402/04/14

دفترچهدفترچه

2  از  2



صفحه 2فیزیک تیر 1402

محل انجام محاسبات

 فیزیک 

-	۴ ۱     آزمون 73  x کدام است؟ � ، 6
11

5
11C B x  در فرایند واپاشی

4( نوترون 	  )3 	  )2 1( پروتون	

-	۴۲ گلوله‌ای از سطح زمین در راستای قائم رو به بالا پرتاب می‌شود و تا رسیدن گلوله به ارتفاع 42 متری از سطح زمین، انرژی جنبشی 

) g m
s

 10 2 کثر تا ارتفاع چند متری از سطح زمین بالا می‌رود؟ )مقاومت هوا ناچیز است و آن 30 درصد کاهش می‌یابد. این گلوله حدا

     آزمون 42  �149 )4 	140 )3 	120 )2 	96 )1

-	۴۳ 900 متر رسیده است. اختلاف  9/ طول یک پل معلق فولادی در سردترین موقع سال 900 متر بوده و در آن سال بیشترین طول پل به

     آزمون 44  � ( )    1 25 10 5 1/ K بیشترین دما و کمترین دمای پل در آن سال، چند درجۀ سلسیوس است؟

100 )4 	90 )3 	80 )2 	70 )1

-	۴۴      آزمون 46  در کدام فرایند، کار انجام‌شده روی گاز مثبت است و انرژی درونی گاز کاهش می‌یابد؟�

کم بی‌دررو 2( ترا 		 کم هم‌فشار 1( ترا

4( انبساط بی‌دررو 		 3( انبساط هم‌فشار

-	۴۵  ، t s 2 a از حال سکون به حرکت درمی‌آید و در لحظۀ A در مبدأ زمان با شتاب ثابت  در یک مسیر مستقیم و از یک نقطه، متحرک

t دو  s 6 گر در لحظۀ a از حال سکون به حرکت درمی‌آید. ا m
s

 0 5 2
/ B از همان نقطه و در همان مسیر با شتاب ثابت متحرک

     آزمون 55  t چند متر است؟� s 10 متحرک به هم برسند، فاصلۀ آنها در لحظۀ

 24 8/ )4 	 12 4/ )3 	 8 8/ )2 	 4 4/ )1

-	۴۶ گلوله‌ای از فاصلۀ 100 متری زمین از یک نقطه رها می‌شود. یک ثانیه بعد، گلولۀ دیگری از ده متر پایین‌تر از گلولۀ اول رها می‌شود. 

از لحظه رها شدن گلولۀ دوم تا لحظه‌ای که اولین گلوله به زمین می‌رسد، فاصلۀ دو گلوله چه تغییری می‌کند؟ )مقاومت هوا ناچیز 

     آزمون 55  فرض شود.( �

2( افزایش می‌یابد. 		 1( ثابت می‌ماند.

4( ابتدا کاهش می‌یابد و سپس افزایش می‌یابد. 		 3( کاهش می‌یابد.

-	۴۷ 20 در همان جهت  m
s

B با سرعت ثابت 8 در مسیر مستقیم در حرکت است و پشت سر آن خودرو m
s

A با سرعت ثابت خودرو

2 سرعت خود را کم می‌کند و یک ثانیۀ  2
m
s

A با شتاب ثابت حرکت می‌کند. وقتی فاصلۀ بین آنها به 46 متر کاهش می‌یابد، خودرو

A چند متر بر ثانیه  B در لحظۀ رسیدن به خودرو 4 سرعت خود را کم می‌کند. سرعت خودرو 2
m
s

B نیز با شتاب ثابت بعد خودرو

     آزمون 55  است؟�

6 )4 	4 )3 	8 )2 	2 )1

1 2 3 441‌

1 2 3 442‌

1 2 3 443‌

1 2 3 444‌

1 2 3 445‌

1 2 3 446‌

1 2 3 447‌

1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4



صفحه 3فیزیک تیر 1402

محل انجام محاسبات

-	۴۸  دو متحرک در مبدأ زمان، از مبدأ محور می‌گذرند و نمودار سرعت ـ زمان آنها مطابق شکل است. در بازۀ زمانی

     آزمون 55 که دو متحرک در خلاف جهت هم حرکت می‌کنند، فاصلۀ بین آنها چگونه تغییر می‌کند؟�

1( 48 متر افزایش می‌یابد.�

2( 48 متر کاهش می‌یابد.

3( 64 متر افزایش می‌یابد.

4( 64 متر کاهش می‌یابد.

-	۴۹      آزمون 60  فرض کنید ماهواره‌ها روی مدارهای دایره‌ای به دور زمین به‌طور یکنواخت می‌چرخند. کدام مورد صحیح است؟�

1( تندی مداری ماهواره در گردش به دور زمین، متناسب با جذر فاصلۀ ماهواره از مرکز زمین است.

2( مربع دورۀ گردش ماهواره به دور زمین، متناسب با مکعب فاصلۀ ماهواره از مرکز زمین است.

3( شتاب حرکت ماهواره متناسب با جذر فاصلۀ ماهواره از مرکز زمین است.

4( وزن یک ماهواره با جذر فاصلۀ ماهواره از مرکز زمین رابطۀ عکس دارد.

-	۵۰ P است. نیروی خالص متوسطی  t i
 
 ( )3 6 SI به‌صورت x حرکت می‌کند، در معادلۀ تکانۀ متحرکی به جرم 500 گرم که روی محور

     آزمون 60  t بر این متحرک وارد می‌شود، برحسب نیوتون، کدام است؟� s2 3 t تا  s1 1 که در بازۀ زمانی

 6 i


)4 	 6 i


)3 	 3 i


 )2 	3 i


 )1
-	۵ 0 است. اگر به ۱ 4/ 0 و 5/ 5kg روی سطح افقی قرار دارد و ضریب اصطکاک ایستایی و جنبشی بین جسم و سطح به‌ترتیب جسمی به جرم

 ( )g m
s

 10 2 SI کدام‌اند؟ جسم نیروی افقی و ثابت26N وارد کنیم، در حین حرکت، شتاب جسم و نیرویی که جسم به سطح وارد می‌کند، در

     آزمون 60  � 25 5 1 و 2/ )4 	 10 29 1 و 2/ )3 	 25 5 0 و 2/ )2 	 10 29 0 و 2/ )1

-	۵۲ 18 مسیر دایره‌ای به شعاع 20 متر را دور می‌زند. نیروی مرکزگرای خودرو  km
h

خودرویی به جرم 2 تنُ روی سطح افقی با تندی ثابت

     آزمون 60  چند نیوتون است و کدام نیرو آن را تأمین می‌کند؟�

ک ایستایی 2( 2500 ـ نیروی اصطکا ک جنبشی	 1( 2500 ـ نیروی اصطکا

ک ایستایی 4( 1250 ـ نیروی اصطکا ک جنبشی	 3( 1250 ـ نیروی اصطکا

-	۵۳ گر بسامد ایجادشده 300 هرتز باشد،  60cm با دو انتهای ثابت ارتعاش می‌کند و در طول آن 3 شکم تشکیل شده است. ا تاری به طول

     آزمون 68  تندی موج عرضی در تار چند متر بر ثانیه است و بسامد صوت اصلی تار چند هرتز است؟�

4( 500 و 100 3( 120 و 100	 2( 120 و 300	 1( 500 و 300	

-	۵۴  (log )2 0 3 / گر فاصله از چشمۀ صوت نصف شود و همزمان توان چشمۀ صوت دو برابر شود، تراز شدت صوت چگونه تغییر می‌کند؟ ا

     آزمون 64  2( 9 برابر می‌شود.� 		 1( 8 برابر می‌شود.

4( 9 دسی‌بل افزایش می‌یابد. 		 3( 4 دسی‌بل افزایش می‌یابد. 	

1 2 3 448‌

1 2 3 449‌

1 2 3 450‌

1 2 3 451‌

1 2 3 452‌

1 2 3 453‌

1 2 3 454‌

1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4



صفحه 4فیزیک تیر 1402

محل انجام محاسبات

-	۵۵ 12 درصد افزایش می‌یابد. دورۀ آونگ )قبل از تغییر طول( چند ثانیه  5/ طول آونگ ساده‌ای را 17 سانتی‌متر تغییر می‌دهیم، دورۀ آن

     آزمون 64  � ( )g m
s

2 2 است؟

 1 8/ )4 	 1 6/ )3 	 1 4/ )2 	 1 2/ )1

-	۵۶ زمانی بازۀ  در  نوسانگر  متوسط  تندی  گر  ا است.   x A t cos50 به‌صورت  SI در ساده‌ای  هماهنگ  حرکت  زمان  ـ  مکان  معادلۀ 

     آزمون 64  1 باشد، دامنۀ نوسان چند سانتی‌متر است؟� 5/ m
s

t برابر با s2 0 02 / t تا s1 0

6 )4 	 4 5/ )3 	3 )2 	 1 5/ )1

-	۵۷  50cm f به نوسان درمی‌آید. اگر فاصلۀ دو تکیه‌گاه مطابق شکل، تاری که بین دو تکیه‌گاه محکم شده است، در هماهنگ اول خود با بسامد

  آزمون 68   250 باشد، چند میلی‌ثانیه طول می‌کشد تا هر یک از ذرات تار یک نوسان انجام دهند؟� m
s

و تندی موج عرضی در آن

�2 )2 		 25 )1

4 )4 		 5 )3

-	۵۸ کدام‌اند؟ به‌ترتیب   n n و n می‌رود. به مدار  n از مدار الکترون‌ولت   12 75/ انرژی با  فوتونی  با جذب  الکترون  اتم هیدروژن،  در 

     آزمون 71  � ( )E eVR  13 6/

4( 2 و 6 3( 2 و 4	 2( 1 و 6	 1( 1 و 4	

-	۵۹ 4eV است. با این دستگاه دو آزمایش انجام می‌دهیم. در آزمایش دوم طول موج پرتو  در یک دستگاه فوتوالکتریک، تابع کار فلز

به‌کار رفته را نصف می‌کنیم، بیشینه انرژی جنبشی فوتوالکترون‌ها نسبت به آزمایش قبلی 6 برابر می‌شود. طول موج پرتو استفاده‌شده 

     آزمون 71  � (c m
s

 3 108 h و eV s  4 10 15 . ) در آزمایش اول چند نانومتر است؟

480 )4 	360 )3 	240 )2 	180 )1

-	۶۰      آزمون 73  عمل غنی‌سازی در یک نمونۀ اورانیم، کدام است؟�

2( تبدیل هرچه بیشتر اورانیم 238 به اورانیم 235 1( تبدیل هرچه بیشتر اورانیم 235 به اورانیم 238	

4( افزایش درصد ایزوتوپ‌های اورانیم 235 3( افزایش درصد ایزوتوپ‌های اورانیم 238	

-	۶ 34 اختلاف پتانسیل اولیۀ ۱ با کاهش بار الکتریکی یک خازن، چه کسری از انرژی آن را کاهش دهیم تا اختلاف پتانسیل الکتریکی آن

     آزمون 47  آن شود؟�

 9
16 )4 	 7

16 )3 	 3
4 )2 	 1

4 )1

-	۶۲ B منتقل می‌شود و انرژی پتانسیل الکتریکی  A به نقطۀ q در راستای میدان الکتریکی یکنواخت، از نقطۀ nC 20 بار الکتریکی
بار الکتریکی در مقایسه با جهت میدان الکتریکی چگونه V، چند ولت است و جهت حرکت  VB A 2mJ افزایش می‌یابد.  آن
     آزمون 47  است؟�

105 و در خلاف جهت میدان )2 		 105 و در خلاف جهت میدان )1

105 و در جهت میدان )4 		 105 و در جهت میدان )3

1 2 3 455‌

1 2 3 456‌

1 2 3 457‌

1 2 3 458‌

1 2 3 459‌

1 2 3 460‌

1 2 3 461‌

1 2 3 462‌

1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4



پرسش‌های دفترچه 40 سؤال )ردیف 1 تا 40(تعداد 

پرسش‌ها یی به  70 دقیقهمدّت پاسخ‌گو

آزمون ییمباحث  زمان پاسخ‌گو تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحانی ردیف

70 دقیقه 40 1 40 یاضی ر 1

رشته علوم ریاضی و فنی

ج   1402  آزمون خار

صبح  چهارشنبه
1402/04/14

دفترچهدفترچه

1  از  2



صفحه 3ریاضی

محل انجام محاسبات

خارج  1402

 ریاضی

	۱ -     آزمون 1 r کدام است؟ � d یک دنباله با جملات غیرصفر، دنباله‌ای حسابی با قدرنسبت d و دنباله‌ای هندسی با قدرنسبت r است. مقدار

4( صفر 	1 )3 	 1
2 )2 	 2 )1

	۲ گر سهمی محور yها را در نقطه‌ای به عرض-  است. ا 1
2 ) روی یک سهمی واقع شده‌اند و عرض رأس سهمی برابر , )5  ) و , )1  نقاط

     آزمون 4   کدام است؟ � 32 قطع کند، مقدار
1)4 	2 )3 	3 )2 	4 )1

	۳ - x y z t    A باشد. در چند حالت20 B B A   B، فرض کنید t {z , , , }1 4 A و x y { , , }2 3 5 برای مجموعه‌های

     آزمون 16  است؟ �

4 )4 	3 )3 	2 )2 	1 )1

	۴ -     آزمون 16  با توجه به جدول ارزش درستی گزاره‌های زیر، کدام گزارۀ مرکب زیر می‌تواند هم‌ارز منطقی گزارۀ X باشد؟ �

Xrqp

دددن

ددند

دندن

دننن

نددن

ندند

نندد

نننن

(r (p q)) ((p ) (q ))     p r )1

( (p )) ((p p) ( ))  r q q r      )2

(r (p q)) [((p r) ( )) q]       p r )3

((p q) r) [(q (p r)) ((p r) q)]        )4

	۵ 2 باشد، مقدار a چند برابر ریشۀ بزرگ‌تر معادله است.؟ �  آزمون 6  - 4 72 2     3 و 12 02x x a    ریشه‌های معادلۀ  و گر ا

9 )4 	9 )3 	 3 )2 	3 )1

1 2 3 41‌

1 2 3 42‌

1 2 3 43‌

1 2 3 44‌

1 2 3 45‌

1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4



صفحه 4ریاضی

محل انجام محاسبات

خارج  1402

	۶ -     آزمون 6  1 کدام است؟ � 1
2

40
92 2x





( x)

مجموع ریشه‌های معادلۀ

4 5/ )4 	4 )3 	 2 5/ )2 	2 )1

	۷ x هستند. بیشترین - y  4 3 x و y 3 ) یکی از رئوس متوازی‌الاضلاعی است که دو ضلع آن منطبق بر خطوط4 , )6 3 نقطۀ

     آزمون 6  فاصلۀ وسط قطر با اضلاع کدام است؟ �
65
2

)4 	 65
2 )3 	 19

10
)2 	 19

2 10
)1

	۸ - f m( )4 7 قطع می‌کند. مقدار 2/ 5 را در نقطه‌ای به عرض 10 12y x  f در دامنۀ محدود، خط x mx(x)   1 وارون تابع

     آزمون 7  کدام است؟ �

2 15 )4 	4 15 )3 	4 3 )2 	2 3 )1

	۹ 17 از جرم - 12 درصد از جرم باقی‌مانده را از دست بدهد، پس از چند روز، 5/ گر عنصر در هر هفته مقداری از یک عنصر موجود است. ا

     آزمون 8  �(log log )2 73 1 6 3 0 6 / عنصر باقی خواهد ماند؟  « /

126 )4 	56 )3 	28 )2 	8 )1

-	۱۰      آزمون 2 و 8  tan کدام است؟ � در شکل زیر، مقدار

� 1
5 3

)1

 1
3

)2

	 3
2 )3

� 3
5 )4

-	۱۱ گر مساحت این مثلث 15 باشد، اختلاف بیشترین و کمترین مقدار  است. ا در یک مثلث، زاویۀ بین دو ضلع با اندازه‌های 5 و 12 برابر

     آزمون 2   کدام است؟ �

4 )4 	2 )3 	 3 )2 	 2

3
 )1

-	۱۲      آزمون 11  f کدام است؟ � ( )3
4
 f باشد، مقدار a

b(x)
tan (cx )

 
 

2
1 3

4
2 

گر شکل زیر، قسمتی از نمودار تابع ا

�4 )1

4 5/ )2

4 75/ )3

5 )4

1 2 3 46‌

1 2 3 47‌

1 2 3 48‌

1 2 3 49‌

1 2 3 410‌

1 2 3 411‌

1 2 3 412‌

1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4
1 2 3 4



پرسش‌های دفترچه 65  سؤال )ردیف 41 تا 105(تعداد 

پرسش‌ها یی به  75 دقیقهمدّت پاسخ‌گو

آزمون ییمباحث  زمان پاسخ‌گو تا شماره از شماره تعداد سؤال مواد امتحانی ردیف

45 دقیقه 75 41 35 یک فیز 1

30 دقیقه 105 76 30 شیمی 2

رشته علوم ریاضی و فنی

ج   1402  آزمون خار

صبح  چهارشنبه
1402/04/14

دفترچهدفترچه

2  از  2



صفحه 2فیزیک

محل انجام محاسبات

خارج  1402

 فیزیک
-	۴ ۱( K )    1 2 10 5 1/ 50C افزایش دهیم، 3 میلی‌متر بر طولش اضافه شود؟ گر دمای آن را طول یک میلۀ فولادی چند متر باید باشد تا ا

     آزمون 44  � 12 )4 	10 )3 	6 )2 	5 )1
-	۴۲      آزمون 73  23892U واپاشی انجام دهد، کدام هسته، حاصل این واپاشی خواهد بود؟� گر ا

232
90Th )4 	234

90Th )3 	 231
91Pa )2 	235

92U )1

-	۴۳ در شکل زیر، الکترونی به صورت درونسو وارد میدان مغناطیسی یکنواخت می‌شود. در این لحظه، نیروی الکترومغناطیسی وارد بر 
     آزمون 53  الکترون به کدام جهت است؟ �

 )1
 )2
  )3
� )4

-	۴۴ 4 برسد،  1V V1 به گر تندی اسکی‌باز از 120J شود. ا V1 برسد، باید کل کار انجام شده روی آن برای آن‌که تندی اسکی‌بازی از صفر به
     آزمون 42  در این مرحله کل کار انجام شده روی آن چند ژول است؟�

1800 )4 	1920 )3 	960 )2 	360 )1
-	۴۵ 36C برسد و از مبادلۀ  گر دمای تعادل به 80C می‌ریزیم. ا 600 گرم آب20C درون گرماسنجی قرار دارد. درون آن 400 گرم آب

     آزمون 44  �(c . )
JA

 4200 J
kg K گرما با خارج مجموعه صرف‌نظر شود، ظرفیت گرمایی گرماسنج در SI چقدر است؟

4200 )4 	3600 )3 	2100 )2 	 1800 )1
-	۴۶ x از حال  m 7 ) از مبدأ محور می‌گذرد، در همان لحظه متحرک دیگری از مکان )8 ms i


متحرکی در مبدأ زمان با سرعت ثابت

     آزمون 55 a حرکت می‌کند. فاصلۀ بین این دو متحرک چند بار 5 متر می‌شود؟� m
s

i 
 ( )2 2 سکون با شتاب ثابت

4 )4 	3 )3 	2 )2 	1 )1
-	۴۷ گلولۀ A از ارتفاع 130 متری زمین رها می‌شود. 2 ثانیه بعد، گلولۀ B از همان نقطه رها می‌شود. 5 ثانیه بعد از حرکت گلولۀ A، فاصلۀ 

     آزمون 55  g و مقاومت هوا ناچیز فرض شود.(� m
s

 10 2 دو گلوله از هم چند متر است؟ )

85 )4 	80 )3 	65 )2 	60 )1
-	۴۸ شکل زیر، نمودار سرعت - زمان متحرکی است که در مسیر مستقیم حرکت می‌کند. تندی متوسط آن 

     آزمون 55  t چند متر بر ثانیه است؟ � s2 13 t تا s1 3 در بازۀ زمانی
7 9/ )1
7 7/ )2 	
	8 3/ )3
�8 1/ )4

-	۴۹ شکل زیر، نمودار سرعت - زمان دو متحرک است که در مبدأ زمان از مبدأ محور می‌گذرند. در بازۀ ‌زمانی 
     آزمون 55  که دو متحرک در خلاف جهت هم حرکت می‌کنند، فاصلۀ بین آن‌ها چگونه تغییر می‌کند؟ �

1( 8 متر کاهش می‌یابد.
2( 8 متر افزایش می‌یابد.
3( 12 متر افزایش می‌یابد.
4( 12 متر کاهش می‌یابد.�

1 2 3 441‌
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-	۵۰ 1 یک دور می‌زند. شتاب مرکزگرای گلوله چند متر  57/ s گلوله‌ای به جرم 50 گرم روی سطح افقی، مسیر دایره‌ای به شعاع 2 متر را هر

     آزمون 60  بر مربع ثانیه است و اندازۀ تغییر تکانۀ آن در مدت نصف دوره، چند کیلوگرم متر بر ثانیه است؟�

0 8/ 4( 16 و 	0 4/ 3( 16 و 	0 8/ 2( 32 و 	0 4/ 1( 32 و

-	۵ 400 باشد و ۱ Nm گر ثابت فنر 42cm را به سقف آسانسور می‌بندیم و از انتهای آن وزنۀ 3 کیلوگرمی آویزان می‌کنیم. ا فنری به طول

     آزمون60  �(g ) 10 2
m
s

2 در حرکت باشد، طول فنر در این شرایط چند سانتی‌متر است؟ 2
m
s

آسانسور با شتاب ثابت رو به پایین

46 )4 	48 )3 	51 )2 	49 )1

-	۵۲ 400 است و جسم در حال سکون است. نیروی F را به آرامی افزایش می‌دهیم، وقتی طول  Nm 40cm و ثابت فنر در شکل زیر، طول اولیۀ فنر

47 نگه داریم )نیروی F ثابت بماند(، جسم  5/ cm47 می‌رسد، جسم شروع به حرکت می‌کند و در ادامه اگر طول فنر را همان 5/ cm فنر به

  آزمون 60   2 به حرکت خود ادامه می‌دهد. نسبت ضریب اصطکاک ایستایی به ضریب اصطکاک جنبشی، کدام است؟� 2
m
s

با شتاب ثابت

� 5
4 )2 		 6

5 )1

3
2 )4 		  4

3 )3

-	۵۳ نمودار نیروی خالص وارد بر جسمی به جرم 500 گرم که از حال سکون حرکت می‌کند، مطابق شکل 

     آزمون 60  t در SI چقدر است؟ � s2 5 t تا s1 1 است. شتاب متوسط جسم در بازۀ زمانی

2 )2 		 1 5/ )1

�3 )4 		 2 5/ )3

-	۵۴ 500Hz است. طول موج امواج صوتی گسیل‌شده توسط تار، چند سانتی‌متر است؟  20cm برابر بسامد اصلی یک تار ویولن به طول

     آزمون 68  340 بگیرید.(� ms )سرعت صوت را در هوا

34 )4 	40 )3 	68 )2 	80 )1

-	۵۵ دو بسامد تشدیدی متوالی یک تار دو انتها ثابت، 240 هرتز و 280 هرتز است. کدام بسامد برحسب هرتز، از بسامدهای تشدیدی این تار نیست؟  

  آزمون 68   �320 )4 	160 )3 	80 )2 	60 )1

-	۵۶ t چند متر  s2 0 05 / t تا لحظۀ s1 0 t نشان می‌دهد. تندی متوسط نقطۀ M از لحظۀ  0 شکل زیر، یک موج سینوسی را در لحظۀ

     آزمون 64  بر ثانیه است؟ �

0 05/ )1

 0 06/ )2

 0 08/ )3

�0 10/ )4

-	۵۷ 11 دسی‌بل بیشتر از تراز شدت صوت B باشد، در آن مکان، شدت صوت A چند برابر شدت صوت B است؟ 5/ ،A گر تراز شدت صوت ا

     آزمون 64  �(log )2 0 3 /

10 3 )4 	 10 2 )3 	 10 23 )2 	 23 )1

-	۵۸ وزنه‌ای به جرم 100 گرم با بسامد 20 هرتز روی محور x حرکت هماهنگ ساده انجام می‌دهد و در لحظه‌ای که انرژی پتانسیل کشسانی 

     آزمون 64  0 می‌رسد. معادلۀ مکان - زمان آن در SI کدام است؟� 1 2/ J آن نصف مقدار بیشینه‌اش شود، انرژی جنبشی آن به

x t 0 02 20/ cos  )4 	 x t 0 02 40/ cos  )3 	x t 0 05 20/ cos  )2 	x t 0 05 40/ cos  )1

1 2 3 450‌
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-	۵۹ n برسد، 1600 نانومتر است. این نور در کدام ناحیه از  در اتم هیدروژن، کوتاه‌ترین طول موجی که الکترون تابش می‌کند تا به مدار

     آزمون 71  �R (nm) 0 01 1/ n چقدر است؟ طیف موج‌های الکترومغناطیسی قرار دارد و

4( فروسرخ - 2 3( فروسرخ - 4	 2( فرابنفش - 2	 1( فرابنفش - 4	
-	۶۰ 0 میلی‌وات نوری با طول موج 663 نانومتر تولید کند، در هر ثانیه چند فوتون از این چشمه گسیل  3/ گر یک چشمۀ لیزر با توان ا

     آزمون 71  �(h J .s c )   6 63 10 3 1034 8/  » 
m
s می‌شود؟

1013 )4 	 5 1013 )3 	 1015 )2 	3 1015 )1
-	۶ ۱     آزمون 73  نیروی هسته‌ای بین نوکلئون‌ها ............ .�

1( با مربع فاصلۀ بین دو نوکلئون نسبت عکس دارد.
2( متناسب با تعداد نوکلئون‌های هسته، افزایش می‌یابد.

3( کوتاه‌برُد است و تنها در فاصله‌ای کوچک‌تر از ابعاد هسته اثر می‌کند. 
4( بین دو پروتون از نوع دافعه و بین پروتون و نوترون از نوع جاذبه است.

-	۶۲ اختلاف پتانسیل الکتریکی دو سر یک خازن 25 میکروفارادی را 20 درصد افزایش می‌دهیم و 50 میکروکولن بر بار الکتریکی ذخیره شده 

     آزمون 47 در آن اضافه می‌شود. در این شرایط، انرژی خازن چند میلی‌ژول می‌شود؟�

1 8/ )4 	180 )3 	3 6/ )2 	360 )1
-	۶۳ 103 است. یک پروتون را از نقطۀ A با تندی اولیۀ NC در شکل زیر، میدان الکتریکی یکنواخت بین دو صفحه

2 در خلاف جهت میدان الکتریکی پرتاب می‌کنیم و پروتون در نقطۀ B متوقف می‌شود. حال اگر  104 m
s

جای پایانه‌های باتری را عوض کنیم و پروتون را با همان تندی قبلی از A به سمت نقطۀ B پرتاب کنیم، تندی 

  آزمون 47   آن در نقطۀ B چند متر بر ثانیه می‌شود؟ )از وزن پروتون و مقاومت هوا صرف‌نظر شود.( �

�4 104 )4 	 2 104 )3 	 1
2 104 )2 	2 2 104 )1

-	۶۴ q2 در نقطۀ M در SI به صورت در شکل زیر، بردار میدان الکتریکی حاصل از بارهای نقطه‌ایq1 و

     آزمون 47  چقدر است؟ �
q
q
1
2
E است. i j

 
   4 5 10 8 105 5/ 

�4 )4 	8 )3 	4 )2 	 8 )1

-	۶۵      آزمون 50  در مدار شکل زیر، اختلاف پتانسیل الکتریکی دو سر باتری چند ولت است؟ �

17 )1
16 )2
15 )3
�14 )4

-	۶۶      آزمون 50  � در مدار شکل زیر، آمپرسنج چند آمپر را نشان می‌دهد؟ )ولت‌سنج و آمپرسنج آرمانی فرض ‌شوند.(

	1 5/ )1
3 )2

	12
5 )3

�12
7 )4
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ریاضی

پاسخ تیر 1402

     ریاضی )1(- فصل 1  �	 11  2

هم  باز  حاصل  دنبالۀ  می‌کنیم،  نصف  را  هندسی  دنبالۀ  یک  وقتی جملات 
دنبالۀ  چون  می‌شود.  نصف  آن  قدرنسبت  فقط  که  است  هندسی  دنبالۀ 
هندسی حاصل، دنبالۀ حسابی نیز می‌باشد پس جملات دنباله با هم برابرند 

1 است. 0 1  r برابر d d می‌باشد، پس  0 r و  و این یعنی1
     ریاضی )1(- فصل 4  �	 22  3

B دو نقطۀ هم‌عرض سهمی هستند، پس  y( , )5 A و y( , )3 چون نقاط
طول رأس سهمی برابر است با:

xS 
     5 3

2
2
2 1 �

)S بوده و معادلۀ سهمی به صورت زیر است: , )1 1 بنابراین
y a x  ( )1 12 �

 می‌باشد.  2 2 5   هستند و  و از طرفی گفته شده صفرهای سهمی
پس:    2 2 25 2 5     ( ) �

 می‌باشد و داریم:     2 1 2( )  است، پس  2 xS می‌دانیم

( )            2 2 5 4 2 5 1
2 �

بنابراین داریم:
y a x y ax ax a       ( )1 1 2 12 2 �

''''''''"




           

1
2 1 1

2 2 2 3 2 2
3

a
a

a a a a �

حال نقطۀ تلاقی سهمی با محور yها را به دست می‌آوریم:

y x y
x

       
2

3 1 1 2
3 1 1

3
2 0

( ) ''''" �

     آمار و احتمال - فصل 1  �	 33  2

 d  6 بنابراین است.   A B می‌باشد، پس   A B B A   چون
می‌آیند،  به‌دست   c و   a برای  که  مقادیری  است  واضح  طرفی  از  می‌باشد. 
a برابر عدد صحیح 9 بشود باید b نیز  b c  صحیح هستند و برای آن‌که

2صحیح باشد، پس:  1 5 2
2 1 1
6

1 2 6 9
b b
a a
c

a b c
   
    










       �

2 1 5 2
2 6 8

1 1
8 2 1 9

b b
a a
c c

a b c
   
   
    









       ( )   �

2 1 1 1
2 5 7 7 1 6 12
6

b b
a a a b c
c

     
           










( )   �

2 1 1 1
2 6 8 8 1 5 12
5

b b
a a a b c
c

     
           










( )   �

گر برابر 6 باشد، مقدار b غیرصحیح می‌شود. بنابراین  2 ا 1b واضح است که
a است.  b c   9 در دو حالت مقدار

     آمار و احتمال - فصل 1  �	 44  1
چاره‌ای نداریم که تک‌تک گزینه‌ها را بررسی کنیم. امّا می‌توان کمی گزینه‌ها 
p است، پس:  p ~ j 2 می‌دانیم 1 و  را ساده کرد. مثلاً در گزینه‌های 

1 ( ( )) (~ )q p r q r    �
2 ( ( )) ( ~ )r p q q r    �

در همین دو گزینه واضح است که q به r و r به q تبدیل شده پس کافی 
است سطری از جدول که q و r هم‌ارز نیستند را انتخاب کنیم مثلاً سطر دوم 

جدول. بنابراین داریم: 
1 ( ) ( )j j · · j · ·       �
2 ( ) ( )· j j j j j j       �

2 حتماً هم‌ارز منطقی X نیست. حال به کمک سطر دوم  بنابراین گزینۀ 
4 را بررسی می‌کنیم: 3 و  جدول گزینه‌های 

 3 [ ( )] ( ) [ ]j j · · j j · · · · j           �
4  داریم:  3 هم نمی‌تواند هم‌ارز X باشد. حال در گزینۀ  پس گزینۀ 

 4 ( ) [ ) ( ) ]( )· j j · · · j      �
      j · · j j j j[( ) ]  �

2 هم‌ارز  4 نیز جواب تست نمی‌باشد. پس گزارۀ مرکب گزینۀ  بنابراین گزینۀ 
منطقی x است. 

     حسابان )1( - فصل 1  �	 55  4

و  ax ax b2 0   معادلۀ متمایز  ریشه‌های    و   چون
40 می‌باشد داریم: 20 20 172 2    

20 20 20 20 17 20 20 172 2 2 2 2 2               ( ) ( ) �
از طرفی داریم:

   2 2 2 2 22 1 2 1 2         S P b
a

b
a

( ) �

می‌دانیم ریشۀ معادله در معادله صدق می‌کند، پس:

a a b a b b
a

     2 2 20        ( ) �

حال می‌توان گفت:

20 20 17 20 1 2 20 172 2 2( ) ( ) ( ) ( )          b
a

b
a

�

         20 40 20 17 60 3 1
20

b
a

b
a

b
a

b
a

�

 می‌باشد، پس:
| |a

اختلاف ریشه‌های معادله برابر

a ab
a

a b
a

a
b
a

2 4 1 4
1 4 1 4 1

20
 

 
    

| |

| |

| |
( ) �

   1 1
5

4
5

2
5

�

     حسابان )1( - فصل 1  �	 66  3
ابتدا معادله را به صورت زیر ساده می‌کنیم:

( )
( ) ( )

1
1

160
9

2 2 1 160
9

2 2

2 2

2

2 2
 


   


x x

x x
x x
x x

�

   


2 1 160

9
2

2 2
( )
( )
x x
x x

�
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x داریم: x t 2 حال با فرض
      2 1 160

9 160 18 9 02
2t

t
t t �

برای حل معادلۀ فوق داریم:
t t t t t t2 18 9 160 0 48 30 0 48 30           ( )( ) , �

30 می‌باشد 
160  و 48

160 160 برابر 18 9 02t t   بنابراین ریشه‌های معادلۀ
و داریم:

t x x x x S          
48

160
3
10

3
10 10 10 3 0 12 2

1
0

'''"
 �

t x x x x S         
30

160
3
16

3
16 16 16 3 0 12 2

2
0

'''"


�

1 می‌باشد. 1 2  پس مجموع ریشه‌های معادله برابر
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x بر هم عمودند، چون شیب آن‌ها قرینه  y 4 5 4 و 3x y  خطوط
طرفی از  هستند،  مستطیل  مجاور  ضلع  دو  پس  می‌باشد،  هم  عکس  و 

از  کدام  هیچ  معادلۀ  در   A( , )4 5 2/

اضلاع صدق نمی‌کند، پس نحوۀ قرارگیری 
آن‌ها به صورت زیر است:

بیشترین فاصلۀ وسط قطر از اضلاع برابر 
نصف طول مستطیل می‌باشد، پس:

AH 
 


 
| ( ) |4 4 5 2 3

16 1
17
17

17
/

�

AH   


 
| ( ) |4 5 4 2 5

16 1
8 5

17
17
2

/ /
�

AH2 می‌باشد.
17
2 بنابراین بیشترین فاصلۀ وسط قطر از اضلاع برابر
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y را به دست می‌آوریم: x 12 f و خط x1( ابتدا طول نقطۀ تلاقی(

y x x x f
y

       
 12 10 12 2 2 10

10 1
''''''" ( ) �

 f ( )10 2 �
حال مقدار m را به دست می‌آوریم:

f m m( )10 2 10 2 10 1 2 10 1 3        �
      10 1 9 10 10 1m m m �

f برابر است با: m( ) 4 بنابراین مقدار

f ( )5 5 2 5 1 5 4 1      �
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f می‌باشد. حال داریم: t m t( ) ( ) 0
8
9 تابع جرم عنصر به صورت

1
6

8
9

8
9

1
60 0m m t t  ( ) ( ) �

لگاریتم در  از طرفین معادلۀ فوق،  لگاریتم‌های داده شده  به  با توجه  حال 
مبنای 5 می‌گیریم:

log ( ) log (log ( )) log5 5 5 5
8
9

1
6

8
9

1
6

t t   �

   t(log log ) log5 5 58 9 6 �

از طرفی با توجه به داده‌های سؤال داریم:

log log

log log

2 5

3 5

5 2 4 2 10
24

5
12

5 1 4 3 10
14

5
7

   

   









/

/
�

پس مقدار t برحسب ساعت برابر است با:
t( log log ) (log log )3 2 2 3 3 25 5 5 5    �

         t ( ) ( ) t15
12

10
7

5
7

5
12

15
84

95
84 �

  t 95
15

19
3 �

19 می‌باشد.
3 60 380  بنابراین مدت زمان لازم برحسب دقیقه برابر
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رنگی  مثلث  زیر،  شکل  در  اول    روش    

قائم‌الزاویه و متساوی‌الساقین است، پس 
از طرفی  45 هستند.  زوایای حادۀ آن

�در مثلث قائم‌الزاویۀ ADC داریم:

 tan( )   45 4
2 2

CD
AD

�
حال می‌توان گفت:

 tan( ) tan tan
tan

 


   


45 2 45
1 45

2



tan
�

  


    tan
tan

tan tan


 1
1 2 1 2 2 �

      3 1 1
3 3tan tan cot   �

  روش دوم   مساحت مثلث EAC برابر است با:

 S
EAC
        8 1

2 2 2 1
2 4 2 2 �

از طرفی داریم:
 S AE AC       1

2 2 1
2 2 2 20sin sin  �

  sin 1
10

�

    cot 3
1 3 �

دقت کنید طول AE و AC به کمک قضیۀ فیثاغورس به دست می‌آید.
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این‌که مساحت  و  زیر  به شکل  توجه  با 
4 است داریم: 5/ مثلث

�
 S BA BC   1

2 sin     4 5 1
2 3 6/ sin �

    









sin





4 5
3 3

3
2

60

120

/ 



�

 است. ، دو برابر کم‌ترین مقدار بنابراین بیشترین مقدار




